

# 习近平会见候任联合国秘书长古特雷斯 多为发展中国家发声办事

据新华社北京11月28日电(记者李忠发)国家主席习近平28日在钓鱼台国宾馆会见候任联合国秘书长古特雷斯。习近平祝贺古特雷斯出任下届联合国秘书长,强调中国将坚定支持古特雷斯履行好秘书长工作职责。习近平指出,作为最具普遍性、权威性、代表性的政府间国际组织,联合国在应对全球性挑战中作用不可替代。第二次世界大战结束70多年来,世界实现了总体和平、持续发展的态势,联合国对此功不可没。随着国际形

势的发展变化,各国对联合国的期待上升,赞成联合国发挥更大作用。联合国应当旗帜鲜明地维护《联合国宪章》宗旨和原则,积极有为维护国际和平与安全,持之以恒推进共同发展,特别是要落实好2030年可持续发展议程和气候变化《巴黎协定》,照顾发展中国家利益,多为发展中国家发声、办事。习近平强调,今年是中国恢复在联合国合法席位45周年。45年来,通过保持高层往来,加强战略沟通和深化务实合作,中方同联合国合作取得了丰硕成

果。中国为联合国事业作出积极贡献。中方将继续参与和支持联合国各领域合作,做联合国事业的坚定支持者、多边主义的坚定践行者,以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序的坚定维护者。要充分发挥高层交往的引领作用,通过高级别交流,带动中国与联合国的合作不断上新台阶,要推动我2015年宣布的中国支持联合国事业的各项举措开花结果。古特雷斯感谢中方愿对其履行联合国秘书长职责给予宝贵支持。他表示,

当今世界,中国已经成为联合国事业和多边主义的重要支柱。习近平主席出席联合国成立70周年系列峰会期间指出中国将全力支持联合国工作,并提出了一系列坚定支持联合国和平与发展事业的重要举措,令人鼓舞。中方倡议建立亚洲基础设施投资银行、积极参与联合国维和行动并斡旋解决冲突、大力支持和帮助其他发展中国家,对国际和平与发展作出重要贡献。联合国愿同中国更加密切合作,致力于维护和促进世界的和平、稳定和繁荣。

## 外交部:部分被菲律宾扣留中国公民已获释

新华社北京11月28日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽28日就菲律宾移民局扣留大量中国公民一事做出了回应。在当日的例行记者会上,有记者问,据报道,菲律宾移民局24日扣留一批涉嫌非法为一赌博网站工作的中国公民。请介绍案件有关情况和中方所做工作。

耿爽说,菲律宾移民局在一次打击非法网络博彩行动中扣留大量中国公民。事发后,中国驻菲律宾使馆连夜派员赶赴现场处置,要求菲方妥善安置被扣人员,加快身份核查进度,尽快释放合法身份人员,切实保障涉案人员的安全与人道主义待遇,尽快依法公正处理。目前,部分中国公民已获释,其余人员仍在等待进一步核查。

他表示,中方一贯要求出境中国公民遵守所在国法律法规,合法居留、工作,不参与或从事赌博等可能危及自身权益的活动。同时,中方对菲方扣留大量中国公民表示关切。

“我们将继续密切关注事态进展,同菲方保持接触,敦促菲方尽快妥善了结此事。”耿爽说。

## 外交部回应香港截获新加坡装甲车:要求新政府恪守一个中国原则

新华社北京11月28日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽28日就“香港海关截获新加坡装甲兵运兵车曾在台参训”相关报道答记者问时表示,中方要求新方严格遵守香港特区有关法律,并切实恪守一个中国原则。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,上周香港海关截获的9辆新加坡装甲兵运兵车此前在台湾参加了军事训练。中方是否向新方提出交涉?

“中方已向新方提出交涉,要求新方严格遵守香港特区有关法律,配合香港特区政府做好后续处理工作。”耿爽说。

耿爽表示,中国政府一贯坚决反对与中国建交的国家与台湾地区开展任何形式的官方往来,包括军事交流与合作。“我们要求新加坡政府切实恪守一个中国原则。”他说。

## 外交部回应日本研究引进“萨德”报道:希望日方慎重行事

新华社北京11月28日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽28日就,中方对日本防卫省研究引进“萨德”反导系统有关报道表示关注,希望日方慎重行事。

当日例行记者会上,有记者问:据日本媒体报道,为加强导弹防御系统,日本防卫省日前成立讨论委员会,研究包括引进“萨德”反导系统等美军的新装备产品。报道还称,日本将于2017年夏季前确定导弹防御蓝图。中方对此作何回应?

“我们对有关报道表示关注。”耿爽说,中方在部署“萨德”问题上的立场是非常明确的,没有改变。由于历史原因,日本在军事安全领域有关动向受到亚洲邻国和国际社会密切关注,中方希望日方慎重行事,为促进本地区和平稳定发挥建设性作用,而不是相反。

他说,当前朝鲜半岛局势复杂敏感,有关各方应从地区和平稳定大局出发,致力于通过政治外交途径解决有关问题,而不是以此作为借口,做不利他国安全和地区稳定的事。

## 菲永成法国中右翼总统候选人

法国前总理弗朗索瓦·菲永11月27日晚在法国中右翼阵营总统初选第二轮投票中胜出,明年4月将代表以共和党为首的中右翼参加总统选举。菲永在此前民调中并不热门,两次在中右翼阵营中胜出,让他成为“黑马”。最新民调显示,他很可能在明年5月的总统选举第二轮投票中对阵极右翼国民阵线主席玛丽娜·勒庞,而且赢面不小。

现年62岁的菲永来自共和党。他在本月20日举行中右翼初选首轮投票中大幅领先,一举击败民调热门阿兰·朱佩和前总统尼古拉·萨科齐等竞选人。

不过当时由于7名竞选人中无人得票超过半数,因此第二轮投票竞争27日在菲永和71岁的朱佩之间展开。

初步计票结果显示,菲永在第二轮投票中获得约66.5%的选票,而朱佩得票率仅为约33.5%。朱佩已在公开讲话中承认选举失败,并表示将支持菲永。

胜选讲话中,菲永称自己“撕碎了所有事先写好的剧本”,并表示他将带领法国再度崛起。新华社特稿



11月27日,法国前总理弗朗索瓦·菲永在法国巴黎发表讲话。新华社发

# 菲德尔·卡斯特罗将长眠“英雄之城”

首都民众向古巴革命领袖作最后告别

古巴首都哈瓦那民众29日晚将举行集会,向菲德尔·卡斯特罗作最后的告别。随后,他的骨灰将沿着1959年古巴革命胜利时的路线一路东行回到圣地亚哥——他革命开始的地方。

站在古巴圣地亚哥城市的心脏塞巴斯佩德斯广场上,南面是米黄色的圣母大教堂,拿着金色喇叭的传报天使雕像在阳光下熠熠闪光,北面则是蓝白相间的市政大楼,1959年1月2日,就是在这栋楼的二层,古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗向全世界宣告了古巴革命胜利的消息。

戎马倥偬,岁月峥嵘,一代英雄已经逝去。25日午夜,古巴领导人劳尔·卡斯特罗发表全国电视讲话时宣布,古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗逝世,享年90岁。

### “英雄之城”

1953年7月26日,菲德尔·卡斯特罗带领约160名革命者开始攻打圣地亚哥东北部的蒙卡达兵营,这是反抗巴蒂斯塔独裁政权的革命开始的标志。蒙卡达兵营是当时全国第二大军事要塞,有上千名官兵驻守,巨大的实力悬殊让这第一次起义以失败告终。

正是在这次起义之后,被捕的菲德尔·卡斯特罗在受审时发表了著名的格言:宣判我吧,没关系,历史将宣判我无罪!

1955年,基于群众压力,巴蒂斯塔政府释放了古巴的政治犯,包括

参与攻打蒙卡达兵营行动的菲德尔·卡斯特罗和劳尔·卡斯特罗兄弟。之后,卡斯特罗兄弟与革命战士流亡到了墨西哥,准备再次发动革命推翻巴蒂斯塔政权。

1956年11月25日,一艘名为“格拉马号”的轮船载着以菲德尔·卡斯特罗为首的82名革命人士从墨西哥出发,航行7天后,在圣地亚哥西北部的马埃斯特腊山附近登陆。由于遭到政府军的伏击,大部分战士阵亡,幸存的少数成员躲进了马埃斯特腊山区,开始了艰苦卓绝的游击战。

经过两年的斗争,1958年底,由切·格瓦拉和卡米洛·西恩富戈斯率领的两支革命军队一路向西,朝着

哈瓦那进发。势如破竹的革命军让巴蒂斯塔政府陷入了恐慌,巴蒂斯塔本人更是在1959年1月1日一大早,就坐飞机逃离了古巴。

得知这一消息后,菲德尔·卡斯特罗第一时间走出山区根据地,来到山区外的第一座城市圣地亚哥,与圣地亚哥方面谈判革命军人进城事宜。

次日,圣地亚哥和平开城,革命军接管了这座城市。菲德尔·卡斯特罗登上了圣地亚哥市政大楼,向聚集在广场的古巴民众宣布,古巴革命胜利了!

游击战争期间,圣地亚哥居民为革命作出了杰出的贡献,于是这座城市获得了“英雄之城”的称号。

### 等待回家

这座“英雄之城”北部,坐落着著名的圣伊菲热尼亚公墓,在这里有两位古巴的革命英雄长眠于此。

一位是19世纪打响第一次古巴独立战争第一枪的卡洛斯·曼努埃尔·德·塞斯佩德斯。塞斯佩德斯1868年10月10日率领147个民兵占领了圣地亚哥,宣布反抗西班牙殖民统治的“十年独立战争”开始。塞斯

佩德斯因此也被称为古巴“国父”。

另一位是古巴第二次独立战争的领袖何塞·马蒂,这位卓越的诗人、文学家、革命家以纯朴而充满爱国主义情怀的诗篇号召广大古巴民众参与到独立革命中来,为争取自由而不断抗争。何塞·马蒂不仅影响了古巴,在整个拉丁美洲地区,他也被奉为革命斗争的“精神领袖”。

菲德尔·卡斯特罗安葬在圣伊菲热尼亚公墓或许是最好的选

择,他将和无数同样满怀热情的先烈一起,永远安眠在“英雄之城”,安眠在这个熊熊燃烧的革命火苗诞生的地方。

绿树掩映的低矮房屋,纵横逼仄的幽深小巷,色彩明艳的涂鸦绘画,脚步轻缓的过客行人,这座城市的一砖一瓦、一草一木都在静静地等待,等待着人们最敬爱的菲德尔·卡斯特罗回家。新华社特稿



菲永在回国后,受到菲德尔·卡斯特的接见



菲永在回国后,受到菲德尔·卡斯特的接见

曾被美古争夺监护权的小男孩埃连:

## 菲德尔的革命遗产由我们来继承

还记得16年前在美国联邦特工枪口前吓得大哭的古巴男孩埃连吗?古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗逝世后,已是大小伙子的埃连·冈萨雷斯回忆起这位“大朋友”,动情地表示,虽然菲德尔已经离开,但他永远与古巴人民在一起。

在埃连眼中,菲德尔“亦父亦友”。“他就像是我的父亲,我喜欢向他展示我取得的每一个小成就,而他会为我骄傲。这就是我跟菲德尔的关系。”现年22岁的埃连27日接受电视台采访时说,“如果我学到了什么,我就想展示给他看,而我现在依然有许多东西想展示给他。”

在公开活动中,卡翁不止一次地表示,把小埃连当作自己的“忘年交”。埃连说:“这是我的荣耀。”他还说,菲德尔是他们全家的朋友,在他父亲和家人遇到困难时伸出援手,“并且

让我能够回到古巴,回到父亲身边”。

1999年11月22日,埃连母亲在他父亲不知情的情况下带着时年5岁的小埃连偷渡美国,途中遭遇海难,母亲丧生。埃连获救后被交给他在佛罗里达州迈阿密市的亲戚收留。已经同埃连母亲离婚的父亲胡安要求埃连回国,遭到埃连的美国亲戚拒绝,随后在古巴政府支持下打起争夺监护权的“国际官司”。

菲德尔·卡斯特罗发起要求埃连回国的群众运动。几经周折,美国法院最终裁定,埃连必须送回古巴,但他的迈阿密亲戚拒绝交人,反古势力也竭力阻挠。2000年4月22日,20多名全副武装的联邦特工闯入埃连家,在衣柜中找到埃连并强行带走。小埃连被亲戚抱着惊恐大哭的表情就此定格在历史镜头中。

埃连稍后在华盛顿与赶到美国

的父亲团聚。同年6月28日,这对父子终于回到哈瓦那,受到热烈欢迎,随后得到菲德尔·卡斯特罗接见。2005年7月,时年78岁的菲德尔参加埃连的小学毕业典礼并为他颁发毕业证书。坐在台下时,卡翁不时转过身去,一边摸着埃连的头,一边与他交谈,小埃连不时微笑着点头。

初中毕业后,埃连加入古巴共青团,在一所军校念高中,今年7月从马坦萨斯大学毕业,获得工业工程专业学位。不久,他就要跟自己的未婚妻结婚了。

接受古巴电视台采访时,埃连坚信,虽然菲德尔已经离去,但他的革命理想不会死,他的革命遗产会长久存在。

“现在,他不在了我们身边了,轮到我们来开辟一条前进的道路了,革命的理念要由我们来实现。”埃连说。新华社特稿

背靠总统大肆牟利

## 韩“文化界皇太子”遭起诉

### 背靠总统

车恩泽是韩国知名广告导演,在圈内有着“文化界皇太子”之称。他曾是朴槿惠政府“创造经济推进团”团长,并担任直属总统的文化隆盛委员会委员,被指在崔顺实庇护下在文艺界“呼风唤雨”,牟取不正当利益。

检方指认,车恩泽涉嫌与崔顺实等人共谋,企图强行收购浦项制铁公司下属广告企业POREKA。其间,朴槿惠曾指示安钟范,让后者确保POREKA不会被其他企业并购。

在强行收购未遂的情况下,车恩泽与崔顺实共同成立了一家广告公司,企图独揽韩国大企业

和公共机构广告,牟取非法利益。车恩泽甚至利用自身关系网络,强迫收购POREKA的企业将股份转让给他和崔顺实成立的新广告公司。

按检方说法,朴槿惠还曾指示安钟范与电信巨头KT公司高层取得联系,要求后者雇佣车恩泽和崔顺实的亲信担任其广告部门高管。

成功安插自己人后,车恩泽与崔顺实的广告公司开出的,总价68亿韩元(约合4012万元人民币)的广告大单,从中获利高达5.1亿韩元(300.3万元人民币)。

此外,车恩泽还涉嫌于今年1月至10月将他运营的另一家广告公司的10亿韩元(588.8

万元人民币)资金挪为己用,以偿还个人债务并支付子女的海外留学费用。

### 再曝黑料

车恩泽的代理律师金钟民当天晚些时候一改先前态度,向媒体记者大曝崔顺实为车恩泽在政界“穿针引线”的黑料。

金钟民说,2014年的6、7月间,崔顺实曾出面安排车恩泽与时任青瓦台秘书室室长金琪春私下会面。这次会面的地点设在金琪春寓所,会面持续了大约10分钟,当时在场的还有时任文化体育观光部第二次官金钟等人。

按金钟民的说法,在崔顺实牵线下,车恩泽曾和她以及前青瓦台负责民政事务的首席秘书禹柄宇的岳母一道打高尔夫球。

金钟民先是在采访中声称,他对崔顺实以及她在“闺蜜门”丑闻中所扮演的角色一无所知。目前,金钟民已经卷入“闺蜜门”而被捕,禹柄宇正在接受检方调查。新华社特稿

## 瑞士对快速弃核公投说“不”

需不需要快速弃用核电,在2029年前关闭瑞士境内5座核电站?27日,瑞士通过一场全民公投对此说不。

在当天就一项加快关闭核电站动议举行的全民公投中,54.2%的投票者以及瑞士联邦26个州中的20个州都反对这项动议。

这项动议由瑞士绿党提出,对关闭瑞士境内5座核电站提出了明确时间表,并将瑞士境内核电站的使用寿命限定为45年。如果该动议通过,瑞士贝兹瑙1号、II号核反应堆和米勒贝格核电站将于2017年关闭,格罗根核电站和莱布施塔特核电站将分别于2024年和2029年关闭。

之所以提出这项动议,是因为担心核电安全。瑞士约三分之一供电依靠核电,但该国核电站日益老化,位于北部阿尔高州、靠近德国的贝兹瑙I号和II号核反应堆是目前世界上最老的商用核电站。位于阿尔高州的另一座核电站莱布施塔特启用于1984年,是瑞士最大、最新的核电站,但包裹燃料棒的8根包壳管出现变色现象。目前,贝兹瑙和莱布施塔特处于维修状态已数月。

动议被否决,意味着瑞士将不需要快速弃用核电,也不需为此设定具体时间。新华社特稿

韩国检方11月27日对总统朴槿惠亲信“干政”事件另一关键人物、朴槿惠闺蜜崔顺实身边红人车恩泽提起诉讼,罪名包括滥用职权、妨碍行使权利、强迫交易和挪用公款。

韩联社报道,检方眼下已掌握前青瓦台政策调整首席秘书安钟范在朴槿惠指示下滥用职权为崔顺实、车恩泽牟利的线索,认定朴槿惠“很大程度上共谋作恶”,并将集中力量调查朴槿惠在其中扮演的确切角色。